

小记者在行动

赠人玫瑰,手有余香

——记“中国梦·德善行”狮小爱心义卖活动

春风阵阵,暖意融融。三元社区联合来客茂、苏州高新区狮山实验小学扬子晚报小记者开展了一次爱心义卖活动。

周六上午,春光正浓,狮山实验小学的小记者和家长们早早地来到了来客茂。每个摊位前,都是琳琅满目的物品,有各式各样的文具,有适合小学生阅读的书籍,有家长亲手制作的糕点、糖果……近两百个摊位,把来客茂的广场围了个水泄不通。活动开始后,场面异常火爆。小记者和家长们各显神通,使劲推销着自己的商品。在义卖的同时,大家还不忘买一份其他小伙伴带来的

商品,传承着爱的接力棒。

义卖结束,大家纷纷慷慨解囊,把义卖所得捐献出来。这些捐款,将作为专项基金,捐赠给金阊街道办孤寡老人和困难家庭。尽管每个人捐出的金额不等,数量也不大,但都是小记者们的一份爱心。

下午,小记者们还参与了捕鱼小达人游戏互动,捕到的金鱼带到西园寺放生池进行了放生。

这次狮小扬子小记者的专场活动开展得非常成功,形式生动,意义非凡。在帮助他人的同时,小记者们也收获了奉献的快乐。
高新区狮山实验小学 张春芳



扬子晚报小记者采访三元一村吴晴芳主任。

中国梦·德善行

——社区送温暖,情系老人心

三元一村社区门口,整齐地摆放了许多生活用品,有色拉油、大米、牛奶、洗衣液还有一盒盒粽子,这些都是为三元一村的孤寡、残疾老人准备的。

来客茂时尚生活中心总经理刘伟先生和三元一村社区的吴主任接受了小记者们的采访。刘总说:“这次善款来自扬子晚报小记者们的爱心义卖,

今天把用义卖款买来的东西亲手送给老人,更加有意义!来客茂也会尽力帮助老人,回报社会。”

吴主任告诉大家这次活动的背景和目的,端午节要到了,除了给予老人们物质帮助外,更主要的是让小朋友们陪老人们聊聊天,谈谈心,让他们更加温暖。

本次活动给20个家庭的老人送去了慰问品,重点对3个家庭的老人进行了走访,共分成3组进行。我随着刘总和吴主任及其他工作人员一起来到祁爷爷和祁奶奶家,他们是高龄夫妇,虽然在物质上不缺什么,但是在感情上还是缺少了很多关爱。祁爷爷和祁奶奶曾经是宁

夏晚报的记者,还给我们小记者讲解如何做一个小记者,我们要向爷爷奶奶学习不怕吃苦的精神。

想想老人的生活真的很不容易,政府和社会照顾老人、关爱老人,我们小朋友更要关心爷爷奶奶们,让他们的老年生活更加丰富和开心。

狮山实验小学 杨恩妮

义卖与义买

——记“中国梦·德善行”之狮小活动

早上八点半,来客茂广场上就已热闹非凡,人来人往。我和好朋友赶紧找了一个摊位,摆好东西,开始义卖。

刚开始,有一位阿姨买了一本1元的书,这让我们信心

倍增,觉得义卖挺简单的。可是后来太阳越来越晒,我们这个摊位刚好就在太阳底下,光顾的人也就越来越少。一小时过后,有许多小朋友离开了摊位,开始奔走吆喝。我和好朋友

也学着他们,拿了几本书,一边走一边卖。这个方法果然有效,有好多人买了我们的书,其中一位阿姨还一次性买了八本呢!

我想,如果有小朋友没有卖出去东西,那该多伤心呀!于是,我

去了两三个冷清的摊位,各买了一样东西。他们欣喜万分,我也很高兴,因为我帮助别人了。

高新区狮山实验小学小二(3)班 罗梓桐
指导老师:张春芳

快乐义卖,收获满满

今天,我早早地来到了来客茂参加“中国梦·德善行”义卖活动。我特别兴奋,你知道为什么吗?因为我是今天活动的小主持人,同我一起主持的,还有一位五年级的大哥哥。

义卖活动正式开始了,我们的义卖摊位设置在一条条的红地毯上,摊位上的商品琳琅满目,让人眼花缭乱。有玩具、文具、书籍,有妈妈亲手做的手工作品,甚至还有鲜榨果汁。我

呢,从家里带了洋娃娃和妈妈手工做的发夹进行义卖。几乎每个摊位前都围满了人,有讨价还价的,有询问物品功能的,我也热情地招揽着生意。功夫不负有心人,我的商品也卖出

了不少。我将义卖所得全部捐赠给了金阊街道三元社区孤寡老人,希望给他们带去温暖。

高新区狮山实验小学小二(5)班 马吴月
指导老师:张春芳

弘扬德善,奉献爱心

近日,三元社区联合来客茂以及扬子晚报小记者团一起举办了主题为“中国梦·德善行”的爱心义卖活动。此次活动内容丰富,气氛热烈,小记者们积极参与,获益匪浅。

上午,小记者们在“爱心跳蚤市场”摆了许多摊位。他们有的大声吆喝,声音准有九十分贝,把气氛搞得特别热烈;有的拼命打“口水仗”,想尽一切办法

“薄利多销”,吸引了不少顾客争先抢购;而有的同学则早已将东西卖完,四处闲逛着……义卖活动结束后,大家还一起将自己的手印印在活动背景板上拍照留

念,一起见证我们的“爱心”,留住美好的瞬间。

高新区金色小学五(2)班 裴浩迪
指导老师:高珏雯

记“中国梦·德善行”之旅

近日,我们小记者团进行了一场爱心义卖活动。我和妈妈来到摊位前,从行李袋里掏出大包小包的“货物”,整齐地摆放好了,期待着第一笔生意。没坚持几分钟,我就忍不住和朋友们抱起钱袋子飞奔到

别的摊位去购物了。看着周围琳琅满目的“商品”,我和朋友们买了许多,毛绒玩具、贴纸、精致的小戒指、图书等,心里别提有多高兴了。逛完后,我重新回到自己的摊位,开始大声地吆喝起来,周围好多人都闻

声赶来,我精心挑选出来的娃娃被一抢而空,还有几位大人买走了我爱看的绘本……不一会儿,许多花花绿绿的“钱”飞进了盒子里,我们的义卖摊位收获太大了,大家欣喜若狂!最后,我还将自己的义卖所得

全部投进了募捐箱。那一刻,我想着:我们的一点努力就能帮助到需要帮助的人,心里真是充满了自豪和幸福!

高新区金色小学四(6)班 吴悠然
指导老师:高珏雯

“中国梦·德善行”进社区,情暖老人

近日,我作为金阊外国语实验学校的小记者代表,和三元社区以及来客茂时尚生活中心的负责人一起参加了三元一村社区的“走进社区送温暖”活动。三元一村社区居委会门口堆

满了送给老人们的生活用品,这些都是由小记者代表经过一个月的义卖,募捐得来的钱购买的。

我们8名小记者分三批分别前往。我去了张奶奶家,张爷爷眼睛看不见,生活全部都要

依靠张奶奶。张爷爷身体不好,一生病张奶奶就更累了,张奶奶自己身体很好,也非常有爱心,照顾好了张爷爷还要去社区帮助别的家庭。我问张奶奶平时生活上有什么困难,张奶奶乐观

地说没困难。我给两位老人家演唱了两首歌,张奶奶开心极了,张爷爷在一边感动得悄悄落泪,我觉得他们缺少的不是生活用品,而是人们的关爱!

金阊外国语实验学校 陈思佳



小记者周刊

本版主持:夏晨
电话:(0512)69351719
邮箱:yangtsewb@126.com



校园新闻大看台

走近3D打印 点燃科技梦想

——第十四届科技节系列活动之三维创客教育公开课

5月17日下午,高新区成大实验小学五年级学生参加了第十四届科技节系列活动之三维创客教育公开课,来自中之有限公司技术部的讲师为学生授课。

第一节课是三维创客初级课程。老师以生动的动画、图片,向学生展示了3D打印技术,学生在聆听、观看、互动中初步了解了3D打印技术的

功能以及应用的领域。第二节课,老师带领学生进行三维创客作品制作。学生拿起手中的高科技工具,有模有样地制作着自己喜欢的模型,经过老师的细致指导,最终完成了一项项有创意的作品。

一次三维创客教育公开课,让学生走近3D打印,点燃了他们的科技梦想。
高新区成大实验小学 高丽萍

习作选登

“智”造梦想 创新未来

阳光城实验小学 姜懿

在百花盛开的四月下旬,阳光城实小30多位小记者们迎着春天的脚步来到园区3D打印中心,参观学习现代3D打印技术。

孩子们一进门就被琳琅满目的3D商品吸引住了,有摩天轮、变形金刚、恐龙……看得孩子们眼花缭乱。随后负责的工作人员带领孩子们参观3D打印技术设备,给孩子们讲解了3D技术的起源、发展、运用等知识,让孩子们对3D打印技术有了深入的了解。

工作人员带领孩子们来到2楼的会议室,上了一堂“如何在电脑上制作3D模型”的课。这节课对于孩子们来说虽然比较难懂,但是再大的困难也挡不住好奇心。孩子们不仅认真听课,还积极发言,有的还带着自己的父母上台体验有趣的互动活动。最后,孩子们在协助下,用电脑制作了一个自己喜欢的3D笔筒模型,孩子们脸上洋溢着笑容。

虽然此次活动只有短短两个小时,但是孩子们在这两个小时里不仅学到了课堂里没有的知识,还开拓了视野,丰富了自己的兴趣爱好。

采风之旅

碧波实验小学五(10)班 陈梓浩

一份耕耘,一份收获,天底下就没有免费的午餐。在这个夏天刚刚来临的日子里,我们这群扬子晚报的小记者就参加了一场独立采风之旅的活动,让我们亲身体会了劳动的艰辛以及挣钱的不易。

活动的第一个流程就是卖报纸。这次我是黄队的小队长,要充分发挥自己的本领,收集了众人的意见和建议,制定了一系列的方案后,就信心满满地出发了。没走多远就遇到了一对爷爷奶奶,刚准备推销,只见那位老爷爷扬了扬手中的报纸。噢,明白

了:这次又让红队抢先了!老奶奶好心地提醒我们,见人就要问,小嘴巴放甜一点。果然有效,多卖了好几份,再加上我们队的杨弘队员凭着他的三寸不烂之舌,进账不少。

集合时清点账目,一共赚了47.5元。我们要好好利用这些钱,先要把吃饭的钱拿出来,余下的留着做第二个活动的周转资金。大家看了半天,算了半天,还是觉得吃小馄饨划算,就每人一碗,花了25元。虽然只是一碗馄饨,但赛过山珍海味,这是第一次自己挣钱吃饭!
指导老师:徐红霞

小小卖报童

宝带实验小学二(5)班 肖希玥

下午两点,我在妈妈的陪同下兴高采烈地参加了扬子晚报小记者卖报活动。等小朋友们到齐后,园园姐姐向我们讲解了卖报的技巧和注意事项,每人发了16份《扬子晚报》,让我们挑战在规定的一小时内售出报纸。

拿到报纸后,我怀着激动和忐忑的心情开始了今天的义卖活动。走进商场,迎面朝我走来的是两位漂亮的大姐

姐,我腼腆地向大姐简单做了下自我介绍,不过很遗憾,姐姐并不想买报纸。我心里难过极了,跑到妈妈的身边说我不该卖报了。妈妈安慰我说:“宝贝,不要怕,你有妈妈陪着,今天不要求你全部卖完,我们能卖出一份报那就是成功的。挑战一下自己,好吗?”在妈妈的劝说下,我收拾心情,拿着我的报纸出发了。
指导老师:汪晴